主要以社交媒體獲資訊

逾六成青少唔信政府

【本報訊】社交媒體是時下青少年最常用的即時 通訊及接收資訊渠道,中文大學一項調查顯示,以 社交媒體作為最主要資訊來源的青少年,都傾向較 不滿意及不信任政府,不滿意及不信任的比率各逾 六成,而且他們的政治參與程度普遍較低,只有選 舉投票較多人參與。有學者分析,指投票是最直接 簡單,成本低的表達方式,亦認為政府根本無積極 透過社交媒體回應青少年的問題。

中大香港亞太研究所轄下「青年研究中心」進行「香港青年的社交媒體應用及政治參與」問卷調查,在去年十月訪問八百二十九名十五歲至二十九歲的香港青少年。調查結果顯示,六成七的青少年以facebook 作為最主要的社交媒體,其次是WhatsApp,佔一成四,instagram則佔一成二,而四成六人以社交媒介為獲得資訊的最主要來源。

政治參與度低 但選擇投票

調查亦顯示,有六成六受訪者「非常唔滿意」 或「幾唔滿意」政府的表現,亦有六成三人「非常 唔信任」或「幾唔信任」政府,而他們對政治參與 程度普遍較低,但有六成一的十八歲以上受訪者在



題。左為趙永佳、中為馮應謙。極透過社交媒體回應青少年問■黃偉豪(右)批評政府無積

去年立法會選舉中有投票。結果顯示以社交媒體為 最主要資訊來源的青少年,都傾向較不滿意及不信 任政府。

中大政治與行政學系教授黃偉豪分析指,青少年的政治參與度較低,但選擇投票,是因為投票是最直接簡單,成本低的表達方式,「直接送自己心儀嘅候選人入立法會」。中大社會系教授趙永佳認為,社會上指青少年激進是假象,亦是杞人憂天,大部分人最多是上網留言,並無實質的激進行為,只是參與投票。